



# Raspberry Pi Foundation

## सुरक्षा मार्गदर्शन: सोशल मीडिया और संचार

इस दस्तावेज़ में, हम आपको आपकी स्वयंसेवी समर्थित Raspberry Pi फाउंडेशन गतिविधि (जैसे Code Club/CoderDojo/Raspberry Jam) के संबंध में सोशल मीडिया और संचार उपकरणों का उपयोग करने के लिए सर्वोत्तम अभ्यास दिशानिर्देश देते हैं। इन दिशानिर्देशों को संशोधित नहीं किया जाना चाहिए।

एक सामान्य नियम के तौर पर, आपको अपने सेशन या गतिविधि में भाग लेने वाले युवाओं को ना तो उनके व्यक्तिगत सोशल मीडिया अकाउंट के ज़रिए और ना ही गतिविधि के खातों के माध्यम से निजी संदेश भेजने या निजी संदेश प्राप्त नहीं होने चाहिए। इसके अलावा, जब तक आपके पास उपयुक्त फोटो सहमति/अनुमति न हो, आपको किसी भी सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर किसी युवा व्यक्ति का चित्रण करने वाली कोई भी तस्वीर या वीडियो नहीं डालना चाहिए। इस दस्तावेज़ के प्रयोजन के लिए, एक युवा व्यक्ति 18 वर्ष से कम आयु का कोई भी व्यक्ति है।

नीचे आपकी गतिविधि चलाने के हिस्से के रूप में कुछ लोकप्रिय सोशल मीडिया प्लेटफॉर्मों का उपयोग करने के लिए दिशानिर्देश दिए गए हैं। आप अन्य प्लेटफॉर्मों का उपयोग कर सकते हैं - ऐसे मामलों में, यहां उठाए गए सामान्य बिंदु अभी भी लागू होते हैं।

जब आप अपने गतिविधि समूह के 'नियमों' के बारे में विस्तार से बताते हैं, तो आप यहां इन दिशानिर्देशों के बारे में युवाओं और उनके माता-पिता से निजी तौर पर बात कर सकते हैं।

### ईमेल

आपको ईमेल के माध्यम से युवाओं के साथ अकेले बातचीत नहीं करना चाहिए।

यदि आपको ईमेल के माध्यम से एक युवा व्यक्ति के साथ संवाद करने की आवश्यकता है, तो हमेशा संदेश में एक माता-पिता / पालक, या स्कूल-आधारित गतिविधि के लिए शिक्षक शामिल करें। यदि आपके पास माता-पिता या शिक्षक का ईमेल पता नहीं है, तो पहले युवा व्यक्ति से इस जानकारी के लिए पूछें और इस ईमेल में किसी अन्य स्वयंसेवक को शामिल करें।

यदि आप कई लोगों को ईमेल भेज रहे हैं, तो माता-पिता या युवा लोगों के ईमेल पते को अन्य ईमेल प्राप्तकर्ताओं के साथ साझा करने से बचने के लिए उनके संपर्क विवरण को हमेशा अस्पष्ट रखें।

### Facebook

आपकी गतिविधि में शामिल होने वाले युवा फेसबुक पर आपके दोस्त नहीं होने चाहिए।

आप अपनी गतिविधि के लिए एक फेसबुक समूह बनाए रख सकते हैं और सत्रों के आयोजन या परियोजनाओं में मदद करने के उद्देश्य से इस समूह की स्थापना में संवाद कर सकते हैं। हालांकि, आपको युवाओं को सीधे संदेश भेजकर या उनके सीधे संदेशों का जवाब देकर अकेले ही बातचीत नहीं करनी चाहिए।

### ट्विटर और इंस्टाग्राम

आपको इन सोशल मीडिया प्लेटफॉर्मों पर किसी भी युवा के अकाउंट्स को फॉलो नहीं करना चाहिए या उन्हें सीधे मैसेज नहीं करना चाहिए। यदि आपके पास है तो युवा आपकी गतिविधि के खातों का अनुसरण कर सकते हैं।

### व्हाट्सएप

आपकी गतिविधि में शामिल होने वाले युवाओं के साथ संवाद करने के लिए आपको व्हाट्सऐप का इस्तेमाल नहीं करना चाहिए।

आप अपनी गतिविधि को व्यवस्थित करने के लिए 18 वर्ष से अधिक आयु के अन्य स्वयंसेवकों के साथ समूह बना सकते हैं।

**स्नैपचैट**

आपकी गतिविधि में शामिल होने वाले युवा स्नैपचैट पर आपके दोस्त नहीं होने चाहिए।

**LinkedIn**

आपको लिंकडइन पर युवाओं को सीधे संदेश नहीं भेजना चाहिए, और उनके सीधे संदेशों का जवाब भी नहीं देना चाहिए।